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Tentissé saa kdyttdd omaa ohjelmoitavaa laskinta
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Selviti lyhyesti seuraavat ksitteet ja niiden merkitys elektroniikassa. (6p)
a) Cascode-kytkentd d) Virtatakaisinkytkents
b) Hallitseva napa e) Hybrid- w -malli
¢) Gain-bandwidth product, GB f) Emitteriseuraaja

Mitdi etuja ja haittoja on positiivisella ja negatiivisella takaisinkytkennilli? Miten
negatiivisesti takaisinkytketyn vahvistimen silmukkavahvistus tulee mitoittaa, jotta suljetun
silmukan vahvistus saataisiin pysyméén lshes vakiona? Miten takaisinkytkennilld voidaan
vaikuttaa vahvistimen kohinaominaisuuksiin? Perustele vastauksesi lohkokaavioesityksen
avulla. (6p)

Selosta differentiaalivahvistimen keskeiset ominaisuudet ja kerro esimerkki tyypillisesti
kéyttokohteesta. Mitkd eri tekijit vaikuttavat differentiaalivahvistimen “hyvyyteen”? (6p)

Tarkastellaan kuvassa 1 nikyvid kytkentdd, jossa V. =+15V, V,, =+15V, R, =3,6kQ ja
R, =4,7kQ) . Ma#ritd kunkin transistorin kollektorivirta kun transistorit ovat keskendén sovi-
tettuja ja niiden suhteelliset pinta-alat ovat yhtd suuria. Oletetaan etti [V;EI =06V, V, =
ja B >>1. Miéritd myos jénnitteen ¥, arvo. (6p)

Piirrd kuvassa 2 nékyvin piirin piensignaalimalli keskitaajuusalueella. Mariti vastuksen R,
arvo niin ettd I, =100pA ja Vi, =78V kun V., =07V, =100, V=15V,
Vig =—15V R =10kQ, R,=270kQ, R,=200Q ja R,=2kQ. Johda lausekkeet
jannitevahvistukselle 4, =v, /v,, ja sisddnmenoresistanssille mm. parametrien ». ja B avulla

ilmaistuna ja laske niiden arvo. Onko kyseessi invertoiva vai ei-invertoiva
vahvistinkytkentd? Kirjoita lauseke ulostulojénnitteelle v, (t) kun keskitaajuusalueella

sijaitseva v, (t) - sin(a)t)V : (6p)
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